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foglaló újdonság sora 50 krajcár
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Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A korrupezió.
(Megjegyzések.)

(r. ej A korrnpezióról folyt a vita.
Legkimagaslóbb ostorozó]* volt a 

Tiaza-aera eorrumpáló hatásának gróf Ap- 
ponyi Albert, a mérsékelt ellenzék’ vezére, 
a ki államférfiul magaslatról tel inthetett a 
corrumpáít korszak mélységeire.

Ostorozta egy ifjú kormánypárti kép 
viselő, ifj. gróf Andrássy Gyula, a 
volt magyar miniszterelnök és volt közös 
k ül ügy ér fia. A ki kaszinói szempont­
ból szólalt fel.

Appotsyi a többi között igy szólott:
Hogy csak egy részletet említsek, mely 

e vita tárgyával a legszorosabb összefüggésben 
áll: hisz csak e napokban ismételten hal­
lottuk a t. miniszterelnök urat jóakaratulag 
keseregni a felett, hogy mekkora ez országban 
a kötelességtudás hiánya, mert nemcsak egye- j 
sek, hanem községek, törvényhatósági joggal! 
bíró városok, a mint e törvényjavaslat tar-1 
gyalása alkalmával kiderült, "hamis — adó I 
bevallásokat tettek és nem fizették meg a ‘ 
kincstárnak azt az adót, a melyet tartoztak 
volna.

És ezt a t. miniszterelnök ur pirulva 
mondja Igaza van, hogy pirulva mondja. 
(Tetszés balíelól.) Magánosok vagyoni keze­
lésébe senki más, mint az illető maga bele 
tekinthet; de én úgy tudom, hogy minden 
törvényhatósági joggal biró város vagyoni ke­
zelése nyilvánosan vitetik és a kormány di­
rekt ellenőrzése alatt áll, (Élénk helyeslés 
baifelől) és minden községnek rendesen ve­
zetett számadásai vannak, melyek megyei ha­
tóság által vizsgáltatnak felül, es melyekért 
a kormányzat ép oly felelős, mint azokért, a 
melyek direkt ellenőrzése alatt állanak. Mert 
mire valók főispánjai, mire való az a nagy 
hatalom, a mely rájuk rnháztatott penzióstui, 
titkárostul, hogyha nem arra, hogy ügyel­
jenek, hogy a törvényhatóság a raja bízott 
felügyeleti teendőt pontosan teljesítse ? (Élénk 
helyeslés és tetszés a bal- és szélső bal- 
felól.) Ha mostan kiderül az, hogy éveken át 
a községek számadásaikat hamisan vitték, ha­
mis adóbevallásokat tettek, akkor azon kor­
mányzat fejének, a mely kormányzat alatt 
ezek történtek, igenis, van oka pirulni, de 
talán nincs joga az országra emelni vádat. 
(Zajos helyeslés és tetszés balíelól.)

Tessék megmondani, hogy vannak-e vagy 
nincsenek-e illy állapotok, hogy igaz-e mindez, 
vagy nem ? Igazak e azok a dolgok, a melye­
ket felhoztam V vannak-e ily tények, vagy 
nincsenek ? Ha vannak, a mint hogy senki 
sem fogja tagadhatni, hogy vannak, és ha 
valaki tagadná, országos hahota fogna neki 
válaszolni — (Igaz ! ügy van ! a bal- és szél­
ső balon) ha mindezek vannak, akkor aztán a 
tiszta erkölcs lángpallosával mindezek mellett a 
nagy jelenségek mellett bekötött szemmel elmenni 
(Élénk tetszés a balon) ez aránylag sokkal 
kisebb, ámbár eléggé nem kárhoztatható sé­
relmeket sújtani egy oly szigorral, mely a 
jogi elveknek és a méltányosság kellékeinek 
sem felel meg, megvagyok győződve t. kep- 
viselőház, hogy ez igen jóhiszemű, és igen

á „sünöm« fiiyiíJÁ.

nemes indulattól vezetett, de nem konzekvens, 
nem kielégítő eljárás, ez a helyes útra tett 
első lépés, de nem oly irányban, a mely czél- 
hoz vezet, a mely sikerre vezet. (Élénk helyes­
lés és tetszés baifelől.)

És, t. képviselőház, senki sem mentheti 
a maga lelkusmereté t csak arról, hogv ö 
kész minden konkrét esetnél, mely fel fogna 
met ülni a képviselőhöz előtt, a hol bármely 
hivatalos közegnek specziális visszaélése a 
hasnan kogmcziója alá kerülne, a dolgot, an­
nak legszigorúbb oldaláról felfogni — mert 
tudom, hogy ezzel a válaszszaí fogunk talál­
kozni. Nagyon kevés az a szembeötlő eset, 
az a részint a dolog természetében fekvő, 
részint mesterséges, csinált homályon keresz­
tül törő eset, a mely mint olyan a háznak 
kogmcziója alá kerül. (Igaz ! Úgy van ! a bai- 

I és szélső Dalon.)
' Válaszában Tisza csakis a fináuezok 
es végrehajtók corrupt voltát E-smerte el. 
A többi vád elől — kitért. Pedig ott, a 
nol Apponji a választások utján való cor- 
rumpálásrói szói, eszébe juthatott volna a

duiiaszerdaheiji kerület. Olt a válasz­
tók elősszőr, lelkiismeretűk es 
meggyőződésük szerint, minden vesz­
tegetés nélkül választották a maguk anti­
szemita képviselőjét. Mikor a parlament 
igazoló bizottságában ezt a választást — 
oly vádak alapján, a melyeknek egyike 
sem igazoltatott be a törvényszéki tárgya- 

j ^son — megsemmisítették, Já,Ua meg a 
kerület, hogy a Tisza Kálmán korszakában 
a lelkiismeret és meggyőződés csak mese ; 
játszma kártya, a mellyel tetszés szerint 
lehet a hazárd-játók alatt — pakíizni, 
akkor adtak hát el magukat a zsidónak — 
pénzért.

Tan ebben valami logika és a mi a 
logikában piszkos, az a kormány és „ 
kormánypártból kikerült bizottság érdeme.

Csak egy példa ez is a sok közül és 
e vádak előtt Tisza Kálmán kitért s e 
helyett mind ő, mind pedig a szónokok 
foglalkoztak a fiatal gróf beszédével, a ki­
nek legfőbb érdeme — szerintünk — az, 
hogy a hangja, frizurája éa szónoki modora 
emlékeztet az atyjáéra.

Mert nem himlők, hogy a pártkü- 
lömbség nélkül kiosztott parlamenti 
hírlapi bókokat éppen az egyetemi tan­
könyvekből elsajátított frázisok tették volna 
egyszerre parlamenti kapaczitássá ?

A grófi név oly testületben, melyet 
egy gróf által visszautasított polgári per 
t u extazisba tud hozni, küiömben fényt 
és csillogást jelent lángelme nélkül is.

>Az államot csalni éppen olyan bűn, 
mint egyeseket«, mondja a parlament ifjú 
legújabb »tüneménye.«

így a nemes gróf, a ki elfeledte, 
hogy a magyar állam sohasem pusztán a

haza és sohasem egészen 
*am> hanem egyszer Bach,
!ln& m^szor Tisza Kálmán és'"ilyenkor a 
Jövedelem eitagadás, a kisüstön főtt, a jó- 
10,0 szürdobány dugaszban tartása nem 
egyéb, mint vétlen védelem!

A mostani viszonyok közt még szép, 
hogy az akarata ellenére »rabló-állammá« 
sí lányi tolt orrig csak tolvajokat és sik- 
kasztókat és nem csupa — rablókat ne-

■ 4 ’ Montenegró és a többi regényes 
orzzágok!

Alkotmányos államban élünk, azért 
nagyobb vétek hát ma az ifjú kaszinó- 
tag s a szavain kapó miniszterelnök sze­
rint a kevesebb jövedelem-bevallás, vagy 
a szüzdohány csempészete, mint Bach és 
Schmerling alatt volt ?

Szemfényvesztés!
Az adó, a melyet nem fizetünk szive­

den, most is csak arra a csélra megy 
mire B .eh és Schmerling alatt.

A nagyhatalmi

a magyar ái-j Pedig nekünk úgy látszik, hogy az 
vagy Schmer- egész beszéd »erkölcs-politikai« alapja nem 

egyéb, mint a casinóban, turffon és yo ekei - 
clubban divatos felfogások a correctségről 
és becsületszóról.

A sport-jelszók, a nagy családi név 
képezték a beszéd durranását.

A többi — füst, füst és füst!
Mikor aztán felkelt Tisza Kálmán és 

védelmébe vette a szegény városokat az 
ifjú Mumus ellen, akkor megint csak 
eszünkbe jutott az elefánt-szeliáités tör­
ténete.

Elősször jön a rossz ember, a ki a 
buta barmot elgjötri, megcsigázza, aztán 
jön a jó ember, a ki jól tartja, dédelgeti 
és — engedelmességre bírja.

Most ifj. Andrássy Gyula a rossz 
ember, Tisza Kálmán megint a jó ember. 

A korrupezió szóval (melyben 
a I aztán kontráztak néki kormánypárti 

I kontrások is) különben a rossz ember
i m rri o I ú 11 o Kxkrvi « -» -------11 _ • / • r5jábrándok gznrony-tá- j megtalálta bökni az exczelleocziás ió 

eSékák’ a mi/ f - Eép8k“6í “em olyan lem bért is. Tévedésből, gyakorlatlan- 
h'gj az.rt örömest fizessenek és ‘ »ágból történhetett, mert hajh! értik 

sz.jjas a trafikot, ám egymást azok az urak, de nagyon!
Es aztán az adó-bevaná-sát éppen x" ■ ’ ' 1 — — -

ügy jártnak, mint a dunaezerdaheiyi kerü
löt várt n -------------- • »: 1 » ,,

7----
Aem utolsó haszna Tisza Kálmán

■ 0, ... . ... . - v-------- nak, hogy ő, a kinek felületes és cor-
'l"s a me~?^Z°’“eS8 S28rmtl e s5 válasz-1 rámpáit közigazgatási politikája mellett

j lehetett csak a városok hazug jövede-

2SŰÖE ?.V:SaSSZÍ&S:Z

fással
E-t megsommisiíették, az adófelügyelő lem-bevailásait acceptálni, a htivett, hogv 

Fűig nem fogadja el ar, adófizető polgár a vádlottak padján foglalna helyet ott 
becsületszó mellett történő jövedelem-beval- j ül a bársony zsöllyében s javában —
uaat’mj , ,. 'védi és vádolja a városokat.

lsza. ^.ai™an kimondta nagyváradi Az egész adó-eltitkolási vita részint 
programmbeszédében, hogy azért nem foly fenyegetés, részint büntetésmtrid$ t d<,0W mert aZ ^ olyan büntetés’a peticzionálni meÍÁz! 

aY CS ' kedett városoknak, mint a hogv a két
Es e meiíett saját közegei elnézték évi önkéntességet kapta büntetésül aközegei elnézték 

a városi hamis jövedelmi bevallások kor- 
rupezióját. Bizonyosan — kortesérdekből. 

Ha tehat az állam ezúttal is bűntet-

Janszky ellen tüntető ifjúság.
Mindent összevéve, a corrupczió — 

akár városi, akár falusi, akár egyes em-
telni akarná a kis tolvajokat, — legelész-; bér, akár ezrek corrupeziói __ mindig
szűr is a miniszteri székből kellene futni és sohsem egyéb mint... Tisza Kálmán°!

= Belföldi hírek. Az oroszlányi za­
vargás ügyében megkezdődött a tárgyalás a 
komáromi törvényszéknél. A zavargás abból 

i keletkezett, hogy Mostyenák János, a község 
I lutheránus papja, Novomecky jegyző és Bar-

Azon mágnásokat i L-iknot t; «, t ,tos tannd hlveiket Pohánka segédtanító el- azon mágnásokat, a kiknek tiszt- len izgatták, a ki pánszláv üzelmeiket le-
j e i k eszsozie., a hamis bevallást, a ne- leplezte. A község magyar értelmű lakosai

engedni — valakiket!
A miniszter tehát egyben hasonlít ifj. 

Andrássy Gyulához. Abban, hogy ez sem 
olyan kegyetlen férfiú, a minőnek első te­
kintetre látszik.

uits gróf kivétetni kívánja az általa aján 
lőtt szigor alul.

Mi sem kivánnók sújtani azokat a 
mágnásokat, a kik tisztjeiket a hamis jö­
vedelem bevallásáért éztáu e 1 i s 

á k!
Akis Andrássy beszéde még így is 

nagyobb zajt csapott, mint akár a n a g y 
Andrássy a hires berlini szerződéssel:

védelmére keltek a megtámadott segédtanító­
nak, s a két tábor elkeseredett harezot vívott 
egymással, mígnem a csendórség véget vetett 
a küzdelemnek. A vádlottak százharminczan 
vannak, e szerint a tárgyalás, mely a megye- 

C s a p- ház nagytermében folyik, több " napig fog 
tartani. — U j kamarás. A király, szent- 
domokosi Sándor Lászlónak, Maros-Torda- 
megye alispánjának, a kamarás! méltóságot 
díjmentesen adományozta. — A véderő- 
javaslat. A képviselőház igazságügyi bi-

Á házas élsí gyöaprel
— Víg beszélj. —

Irta: Szalatnay László.
,j3j de sokat áztam fáradtam,
Mikor házasodni akartam !“
(Folytatás)

Midőn az ajtóba értem, megösmerlem a 
hangokat, kocsisom és felesége pereltek, ad­
ván egymásnak olyan czimeket, a milyeneket 
a szótárban hiába "keresnénk, s épen arra nyi­
tottam be, midőn egy hatalmas csattanás éle- 
sité a levegőt.

Éppen jókor volt, mert Miska a kocsis, 
— kinek fél arcza bíbor piros volt, kedves 
életepárját a lovak közé lökte, s az ilyen érint­
kezéseket meg nem szokott jó vérü csikók pe­
dig olyat rúgtak a menyecskén, hogy az a 
más perezben, ismét a férje ölelő karjai közzé 
esett vissza.

— A hét angyalát! — kiáltám, — mit 
csináltok itt ? !

— Megbolondult ez az asszony teens 
uram ! — mondá dühösen Miska.

— Meg bizony a kend bolond lelke ! — 
kiáltá félsiró, fél dühös hangon a menyecske,

keservesen tapogatva a hol a ló lábával érint­
kezésbe talált jönni.

— Nem szégyenlitek, alig vagytok pár 
! hónapos házasok ?

— Nem is élek én véle teens uram !
— Mit ?! — kiált élesen az asszony — 

í még kend nem él vélem ? azért is én hagyom 
I itt! tudja ?

Miska képét türüigette, melyen nagyon 
I meglátszott kedves élete párja öt ujjának a 
! helye, s elfojtott hangon mondá :

— Köszönd, hogy a teens ur jött, mert 
í helybe hagytalak volna !
! Nagy nehezen lecsilapitám őket, az asz- 
j szonyt haza küldtem, s Miskát rendre utasi- 
i tára, s nevetve mentem el a fiatal házaspár 
' harczi színhelyéről.

Másnap útra keltem. .
Estére egy régen nem látott jó ösmeró- 

sünkhőz szállottunk.
Zuga bátyám — igy hívták azt — mint 

egy ötven éves úri ember volt, s ez előtt alig 
fél évvel vett nőül egy tűzről pattant fiatal 
leánykát

Azt hittem az uj pár még a mézes hete­
ket éii.

Zsiga bátyám szívesen fogadott, de szo­
morúság látszott egész lényén.

Le pakolva a kocsiról, a szobába men­
tünk.

— No öcsém tedd magad kényelembe ! 
— mondá Zsiga bátyám, — mi járatba vagy ?

— Tudja Isten bátyám, apám elkerge­
tett, hogy feleséget keressek ; de hol van ked­
ves neje, hogy kézesőkom átadhassam ?

Az öreg ur dühösen ugrott fel.
— Hol van ? ne kérdd öcsém az áldóját, 

a hol egy rossz asszony van, mit tagadjam, 
elhagyott csúfosan.

— Lehetetlen ! — kiáltám megütődve.
— Dehogy lehetetlen, megszökött egy 

huszár tiszt után
Igazán megsajnáltam a jó öreget, ki ke­

servében minden tagadás nélkül őszintén el­
mondta baját, elbeszélte hogy a kis menyecs­
ke az első napok óta unta magát, s mikor 
néhány hétre katonák jöttek a faluba, egv 
nyalka hadnagyocskát oda szállásollak, s ez ä 
szives látás fejében maga után vonta eltávo­
zásakor az asszonyt, s a mint hallom már haza 
ment anyjához. — No de ne beszéljünk erről, 
de mondd : hol van utad czélpontja ?

— Hát én bizony megmondani nem tu­
dom, mert csak úgy vaktába indultam el.

— Elég bolond dologba indultál öcsém, 
látod az én bajomból hogy járhat az ember ?

Sokat beszélgettünk még az estén át, s 
másnap tovább indultam.

(ismerőseimet, vagyis inkább apám ős- 
merőseit sorba aKartam járni, annyival inkább 
mert több helyen volt eladó leány. — De 
legelsőnek a' rtain tenni egy jó barátomat, 
kit évek óta nem láttam, s még hirt sem hal- 
lottam róla. '

A délutáni órákban értem Vadászfalvára, 
hol Zoltán barátom lakott.

Éppen kapujában állott, midőn hozzá be­
fordultam.

Azonnal megösmert.
\olt öröm Izraelben, csaknem az ölében 

vitt be. Látszott rajta, hogy boldog ember.
: _ A kocsi zörgésre, a csinos úri lak égy 
I ablaka kinyílt, s én egy ösmerósnek vélt igen 
j szép nő arezot pillantottam meg.

Zoltán nem engedett szóhoz jutni, elő 
jövő cselédeinek parancsot adott holmim be- 
horuására, kocsisom s lovam ellátására, engem 
pedig karon fogva, rohanó lépésekkel vitt a 

i házba.
— Jöjj csak jöjj! — mondá — had mu­

tassalak be kis feleségemnek !
— Hát nős vagy ?
— Egy év óta.
— Boldog ember 1
— De még milyen pajtás, majd akkor 

mondhatod ezt, ha nő net megismered.
Eközben beértünk a szobába, s éa sza­

badkoztam úti poros öltönyöm miatt, de Zol­
tán nem engedett átöltözni, erővel vonszolt 
néje szobája felé

Beléptünk. . ,
_ Legkedvesebb régi barátom ! — ki- 

áltá Zoltán az elibünk jövő nőnek.
A szép asszonnyal egymásra tekinténk, 

én elsápadtam, a nő elpirult.
(Folyt kőv.)



DEBBECZEN.
zottsága — miut a Bad. Korr, értesül — a engem nem fog félreérteni. Haszontalan kifo- 
véderő törvényjavaslatot a jövő héten fogja giísokat nem akartam használni, és azt hiszem 
tárgyalás alá venni és előreláthatólag 2 ülés hogy őszinte nyíltságommal a legnagyobb tisz- 
alatt le is tárgyalja, úgy hogy a bizottsági je- ; teleltet tanúsítom az Ön elismert jelleme iránt 
leütés már egy, szerdán tartandó ülésben j Fogadja Exczelle cziád kitűnő tiszteletem nyíl­
éi lesz készíthető. Miután azonban a regále-1 nyánitiisát, melylyel vagyok alázatos szolgája,
előterjesztések és különböző kisebb törvény- j Kehida, 1850. April 15 DeákJFerencz.“
javaslatok — ezek között az indemniti-tör- > — Külföldi hírek. U r a 1 k o d 0 n k j u-
vényjavaslat, a rendkívüli közös kiadások ' b i 1 e u m a. Berlin, decz. 1. Fereucz Jó­
fedezésére szükséges póthitel és a svájczi 
kereskedelmi szerződésről szóló javaslatok — 
tárgyalása még legalább nyolcz tiz napot 
igénybe vesz, a véderő-törvényjavaslatok aligha 
kerülnek e hó 12-ike előtt napirendre Ilyen­
formán kérdéses az is, vájjon egyáltalán 
hetö lesz-e a véderő-törvényjavaslatot a ka­
rácsonyi szünetekig terjedő rövid idő alatt
teljesen letárgyalni. ___ ______ _

— Országgyűlés. A képviselőház szom­
bati ülése a regále-kártalanitási javaslat 10. 
§ a feletti szavazással vette kezdetét s a ház 
a §-t ifj. Andrássy Gyula gr. elleninditványá- 
val szemben 193 szavazattal 47 elle­
nében elfogadta. A beadott módositványok kö­
zül Hollóé elesett, ellenben elfogadtatott gr. 
Apponyié, melyet Tisza Kálmán is magáévá 
tett, Bokrossá és Varasdyé. A névszerinti sza 
vázáénál minden pártból szavaztak pro is, contra 
is. Nagy és élénk, részben zajos vitát keltett 
a 11. §., melynél Unger oly módositványt 
adott be, hogy a kártalanítások megállapításá­
nál a miniszter helyett a pénzügyi közig, bí­
róság legyen a legmagasabb fórum. Utána he­
ves támadásokat intéztek a §., illetőleg a kor­
mány és igazságügyminiszter ellen, F eny­
ves s y Ferencz, Horváth Boldizsár, kit 
az ellenzők megtapsolt, A p p o n y i Albert 
gtóf, Gyérv Elek s az Unger módosít vány a 
mellett szóltak Irányi és Szentkirá- 
1 y i Albert. A szakasz védelmére kelt Tisza 
miniszterelnök. F abiuy igazságügyminiszter,
P e r 1 a k y E ek és végül W ekerle Sán­
dor államtitkár, kinek beszédével a vita már 
véget ért De szólásra van még a 11. §-hoz 
előjegyezve Polónyi és Hódossy.

= A budavári henvédszobor. A főváros 
képzőművészeti bizottsága Zala Györgynek a 
a budai honvédszobor tárgyában készített ter­
vezetét elfogadván, ama kérdésben, hogy a 
Disztérnek a tervezett szobor méreteire való 
tekintettel előnyére fog-e válni és a közeli 
Hentzi-szoborral nem fogjá-e kihívni az össze­
hasonlítást, véleményadásra Ybl Miklós mű­
építészt kérte föl. Ybl e megizatásnak kész­
séggel felelt meg s a Disztért személyesen 
fölmérte. Éhez képest a tanácshoz intézett je­
lentésében tudatja, hogy a honvédszobor mé­
reteinek a Disztér nagyságához képest olya­
noknak kell lenni, hogy a felső alak nagysága 

‘2"60 méter, a talapzaté 5 60 méter, összesen 
tehát az egész szobor 8"20 méter magas legyen. 
Egyébként Ybl gyakorlai próbát javasol s 
végleges határozat előtt a tervező szobrászt 
is meghallgatni kéri, valamint ajánlja, hogy a 
szobor körvonalait feltüntető lécz-alkotmányt 
állítsanak a térre, mert csak ily próba után le­
het a kiviendő nagyságra biztosan követ 
keztetni.

= Deák Ferencz kiadatlan levele. A
Deák-szobában Deák Ferencznek egy ideig 
ismeretien német levelét helyezték el, melyet 
1850 április 25-én irt Schmerling lovaghoz, 
az akkori osztrák igazságügyminiszterhez. A 
levél magyar fordításban igy hangzik : „Ke 
gyelmes uram ! Az a szives felszólítás, melyet 
Exczellencziád hozzám intézni kegyeskedett, s 
méginkább az a megtisztelő modor, melyben 
ez a felszóllitás tartva volt, kötelességemmé 
teszi, hogy Exczellencziádnak késedelem nél 
kül köszönetemet fejezzem ki De bármily hí­
zelgő is reám nézve ez a megtisztelő felszó­
lítás, kényszerítve vagyok az ajánlatot tiszte­
letteljesen és határozottan mellőzni. A közel­
múlt idők szomorú eseményei után s a még 
jelenleg is tartó viszonyok közt lehetetlen, 
hogy nyilvános ügyekben közremüködbessem. 
Meg vagyok győződve, hogy Exczellencziád

Veszendő lelízeln.
— Elbeszélés versben. Irta: Gáspár Imre. — 

(Folytatás.)
ELSŐ ÉNEK.

Szegényke! Egy nő! elhagyott nő.
E nap úgy fázott, éhezett.
Dolgozni vajh, mit tudhatott ő ?
Nézzétek e finom kezet!

Nincs otthona, kenyere, fája, 
Kiment tehát a zord világba,
Kínálja karját, kebleit,
Arany sugáru fürtéit,
Észbontó, tüzontó szemét 
Testét, lelkét és mindenét,
Ki tudja ? Egy perez s vissza nyerte 
A fényt, mely környezé régente.
S a mig az ónos hó esett,
Egy kis födelet keresett.
Egy palotának kapujába’
Szorult meg, mint fázó madárka. 
Rongy kendőjét huzgálja eleget,
De baj! ruhástól sem ad meleget. 
Keblére fonja karját görcsösen —
S áll mozdulatlan, némán, csöndesen. 
A rendőr arra sétál, — látja,
S mert visszatérve ott találja, 
Szemügyre veszi jól a lányt 
S a kupun is nézi a zart.
Tapasztalt ember Andrásunk... E lény 
Ruháján látszik, hogy szegény! 
Koldul lehet, — gondolja — ámbár

í.
zsef császár jubileuma alkalmából a „Kreuz 
zeitung“ igen rokonszenves czikket közöl. 
Becs, decz. 1. Az urak háza mai ülésén az 
elnök lelkes szavakban emlékszik meg ő Fel­
sége trónraléptének negyvenedik évfordulójá­

ig- ról. Bécs, decz. 1. A kereskedelmi kamara 
ö felsége negyvenéves uralkodói jubileuma al­
kalmából diszülést tertott. A tartományokból 
mindenünnen érkeznek jelentések a császári 
jubileumnak az ó Felsége áltál kifejezett in- 
tenczióknak megfelelő megünnepléséről. A vi­
déki lapok disz keretben jelentek meg. — A 
fr a n c ziaországi események. 
Pária, decz. 1 A miniszter tanácsban Freyci 
net jelentette, hogy a rendkívüli kölségvetést 
illetőleg a költségvetési bizottsággal megegye­
zésre jutott. Az egész összeg végleg 500 mil­
lió frankban állapíttatott tmg, melyből 400 
milliónyi hitel haladéktalanul a kamara elé 
terjesztik határozathozatal végett. Az 1889- 
iki hitelek összege 180 millió frankban van 
megállapítva A jelentést a kamara előrelát­
hatólag kedden veszi tárgyalás alá.

A lakásokról.
A „Debreczeu“-nek: Domokos Kálmán, a debreczeai 

gazd. tanint. igazgató tanára.
(Folytatás.)

A közönséges tiszta légköri levegő a 
szabadban, három állandó alkatrészből 
áll, melyek közül egyik a 1 é g e n y, azért 
nevezik igy, mert a levegőnek legnagyobb, 
4/5 része ebből áll; 1000 liter levegőben 790 
liter légeny van (tehát a másik kettőre már 
csak 210 liter marad).

Nemcsak a szabadban, de a szobai leve­
gőben is ennyi a légeny, mert ez szerveze­
tünkre közönyös, sem hozzá nem adunk, sem 
fel nem emésztünk belőle, s igy ha valami ok 
miatt, kis különbség támadna is a külső és 
belső levegő között, az pillanat múlva kiegyen- 
littetik a falakon keresztül.

Másik főalkatrész az élen y, 1000 liter 
levegőben igen kicsi hián 210 liter van ebből. 
Az éleuyre már szüksége van szervezetünk­
nek, de azért a lakószobákban, mikor a le­
vegő rossz, nem az éleny hiányát érezzük, 
mintha azt felemésztettük volna, mert általá­
ban, ha valamely zárt helyiségben lélegzünk, 
mindaddig nem éreznénk kellemetlenséget, 
mig az élenyből csak egy kevés is volna a 
levegőben; vagyis nem okvetetlen szükséges, 
hogy a beszivott levegő, éppen annyi éleuyt 
és iégenyt taztalmazzon, mint a légköri 
levegő.

A harmadik alkatrész a szénsav, 
melyből ezer liter légköri levegőben csak 0-3 
liter, vagy a legrosszabb esetben 0-5 liter 
van. Ez már nem közönyös légnem szerve­
tünkre, hanem nagy mennyiségben ártalmas.

De ha az említett mennyiségnél több 
van valamivel a szoba levegőjében, az nem 
azért lesz ártalmas, mintha a benne levő 
tiszta szénsav ártana; mert kísérletek bizo­
nyítják, hogy ha a légköri tiszta levegőhöz 
annyi szénsavat bocsátunk, hogy abban húsz­
szor annyi van, mint rendesen, tehát 1000 
literben 10 liter, még akkor is tűrhető a le­
vegő kellemetlen érzések nélkül. Sőt tartóz­
kodtak már emberek 10 — 12 pereznyi ideig, 
olyan borforraló tiszta pinezében, hol a ren­
desnél 80 szórta több szénsav volt, tehát 40 
1000 ben a nélkül, hogy nagyobb légzési ne­
hézséggel küzdöttek volna, még ha két ennyi 
van a levegőben, akkor sem következik be 
fuldoklás.

A bányászok nem ritkán dolgoznak hó­
napokig teljes egészségben oly levegőben, 
mely 14-szerte több szénsavat tartalmaz,

Alamizsnát nem kér és nem vár.
Nem koldul ajka, — nem szeme,
Csak néz merőn a földre le.
A rendőr tudja jól, hogy nem szabad, 
így támogatni a falat,
S magános nő ily késő éjjel,
Nem áll jó lábon a törvénynyel.
De ő jobb Andrások Andrása,
S szelíden szól rá a leányra: 
„Megtűrni e helyt nem szabad nekem, 
Menjen el innen gyermekem !“

Jó András! nem vivé börtönbe, 
Pedig ott szégyen van csupán !
Az éh-halál oda nem jön be,
S ott nem lehet megfagyni tán.

A rongy-kendőnek birtokossá: 
Kendőjét szorosabbra fogja, 
Megrázkódik, de nem felel —
S a ködös éjbe rohan el.

Lehajtott fővel, kebelére 
Szorított kézzel fut előre,
A váczi és ország-uton 
Rohan végig a vasúton 
Betér a soroksári útra —
S őrülten, kétségb’esve, futva 
Megáll egy kirakat előtt.
S imé... kéj futja által őt.
Hús... tészta... inyencz ételek.
Még párolog, — még jó meleg.
Nem valami csemege bolt, _
Bérkocsisok ódeue volt.

mint a szabadban levő levegő, mikor legrosz- 
szabb.

Ebből világos, hogy nem a — bármi 
módon kifejlődő — szénsav az, mely a lakó 
szobák levegőjét tűrhetetlenné teszi; olyan 
mennyiségben, a milyenben a szénsav egyene­
sen önmaga ártana, rendes körülmények között 
nem is maradna meg a szobában, elillanna a 
falakon, repedéseken keresztül.

És mégis, hónán van hát az, hogy kö­
zönségesen, sőt tudományos vizsgálatoknál is, 
a romlott levegőt a bennelevő szénsavval jel­
lemzik, azt mérik, hogy mennyi szénsav van a 
levegőben, abból Ítélik meg annak jó vagy 
rossz voltát ?

Ez onnan van, mert a többi alkatrészek 
között a szénsav az, melynek mennyiségét va 
lamely levegő tömegben a chemikus leg­
könnyebben, és legpontosabban ki tudja mu­
tatni. Több rendbeli tudományos vizsgálatok 
pedig bebizonyították, hogy a kilehellés ut­
ján való levegő romlásnál, a szénsavnak fejlő­
désénél lépést tartanak azon ártalmas anya­
gok, melyek a levegőbe az állati szervezetből 
jutnak s a melyek ismét belehellve : károsak. 
Tehát amely helyiségben kőt-három annyira 
növekedett a szénsav, ugyanott kétszer-há- 
romszor több ártalmas anyag van s igy a 
szénsav helyes mérték a levegő romlására, 
habár nem önmaga okozza is a romlást.

Mint emlitéiu, az eddig felsorolt három 
fóalkatrésze a légköri levegőnek mindig és 
mindenütt állandó szabadheíyen. Csak zárt 
falak között történhetik változás az állan­
dóságon, de ott sem hosszú időre, és nagyobb 
mértékben. Ha szabadban valahol, egy vagy 
más körülmények miatt, a három alkat­
részből valamelyik gyorsan felemésztetnék, 
vagy ugyanaz gyorsan nagy mennyiségben fej­
lődnék, azért ott csak mérhetlen kis időre 
változik az állandóság; a kiegyenlítés oly 
gyors, hogy a fogyást, vagy növekvést észre 
venni, még tudományos eszközökkel is lehe­
tetlen.

Például : ha tűz eseteknél, rohamosan 
elemésztetik az éleny, a közelben sem lehet 
kimutatni annak fogyatkozását. Ha valamely 
földalatti helyiségből hirtelen nagy mennyi­
ségű szénsav szabadul ki — mint ez bányák 
körül megesik — azért, a legközelebbi kör­
nyéken sem lehet észrevenni növekedését, oly 
gyorsan megtörténik a légkörben a szétoszlás, 
pedig tudnunk kell, hogy a szénsav a leg­
súlyosabb a többi alkatrészek között.

Közbenesőleg megjegyezhetjük tehát itt, 
hogy az a mese, mely szerint, kertekben, 
erdőkben éjjel nem jó tartózkodni, mert a 
növények akkor szénsavat lehellnek ki, nap­
pal pedig azért kellemes, mert akkor élenyt 
lehellnek ki stb. túlhaladott álláspontok.

(Folyt, köv.)

A takarékpénztár közgyűlése.
Debreczen, decz. 3.

A „debreczent takarék-pénztár,“ a legvi­
rágzóbb és legrégibb pénzintézetek egyike, 
mely 1846 jul. hó 1-ső napján alakult, igy ma 
már több mint 40 éves, tegnap d e. 10 óra­
kor — a városháza nagy tanács termében — 
látogatott rendkívüli közgyűlést 
tartott, melynek főtárgya az alapszabályok mó­
dosítása volt.

Több mint 300 részvény volt képviselve 
a megjelentek által, igy a közgyűlés a régi 
alapszabályok értelmében megtartható volt. A 
közgyűlés elnökévé Szepessy Antal ve­
zérigazgató kiáltatott ki, a jegyzői tollat pedig 
K o m 1 ó s s y Arthur ügyvéd vitte. A jegyző 
könyv hitelesítésével S i m o n f f y Sámuel és 
Oszterlamm Ernő bízattak meg.

K o m 1 ó s s y Arthur jegyző felolvassa 
az alapszabályok módosításáról szóló igazgató- 
sági jelentést. Az alapszabályok módosítását a 
márcz 11-én tartott közgyűlés határozta el, s 
ennek folytán tegnap a kész alapszabály-terve­
zet bemutattatott. Az uj alap-szabályokban a 
régi beosztás és tartalom igen sok helyen 
szóról szóra meghagyatott, — ámde e mellett

S e nő az „Angol kirá'ynő“-ben — 
S Marschalnál otthon volt sokat 
De most ? Vágy ég lázas szemében, 
Az tágítja az orrlyukat 
Es aztán (zsebkendőjét fonva 
Fejére, mert omlik zuhogva 
Hó es eső) rohan tovább-tovább — 
Mig egy ajtó alatt megállt. 
Szappanos bolt az és ámbátor 
Felette ott a vászon-sátor,
Nem volt az biztos menedék,
Verte hó-eső keverék.
Átszürödött az patakokban,
Vad szélvész rázta a rudat —
De a lány szívesen marad. —
Hisz ott bent nyájas tűz világol,
Egy ajtón át a konyha lángol..’.
A család békés nyugalomba’,
A gazda kezében szalonna,
A gyermekeknek osztogatja. 
Egyszerre a lányt megpillantja:
„Te szegény pára!“ s a fiókban 
Egy fillért keres; — ez alatt 
Hallatszik a hátsó szobában :
„János! csukd már a boltodat!“ 
Alamizsnát felejt e szóra 
János, — a sátort is bevonja, 
Becsukja a vasajtót s a leány — 
Rohanhat balsorsa után.

Pedig ereje cserben hagyja .. . 
Szemközt víg csoport jő dalolva, 
Kikerüli: egy templom mellett,
Azt hiszi: kissé megpihenhet.

lényeges módosítások is hozattak javaslatba. 
Nevezetesen az, hogy az alap-tőke szaporittas- 
sék, s az üzlet-kör kiszélesbittessék. Az alap­
tőke szaporítására vonatkozólag javasolja az 
igazgatóság, hogy a jelenleg 120,000 irtot ki- 
tévő alap-tőke 240,000 írtra emeltessék fel, 
még pedig oly módon, hogy a 600 darab rész­
vény, melyeknek darabja ma 200 frt névér­
tékűéi bir. változtattassék át darabonként 400 
írt névértékűvé. A régi részvények e szerint 
bevonatnának, s helyettük 600 darab 400 frt 
értékű részvények bocsáttatnának ki.

A tartalék-tőke hasonlókép 240 000 frti<* 
emeltetnék fel, — sőt javaslatba van' hozva az 
érték-papirok tartalék-alapjá­
nak felállítása is, a mi még eddig nem volt 
A nyugdijtőke 50.000 írtról 70,000 írtra java­
saik felemeltetni. Az igazgatóság tisztelet­
dija a tiszta jövedelem bizonyos száztóiija lesz, 
— valamint a hivatalnokok jutalmazása is ily-’ 
formán történik. A felügyelő-bizottság tisztelet­
dija továbbra is fix-összegben állapittatlk meg 
A nyugdij-szabályzat — a nyugdij-tóke fel­
emelése folytán megfeleióleg módosittatik

A jelentés felolvasása után Simonffy 
Sámuel megjegyzi, hogy kívánatos lett volna 
ily fontos változások tervezésekor a részvé­
nyesek közül is többeket, meghívni, azok vé­
leményének meghallgatása végett. A részvény- 
tőkének ily módon tervezett felemelését szóló 
nem helyesli, hanem azon nézetben van, hogy 
a meglevő 600 részvény mellett még újabb 600 
részvény bocsáttassák ki, mely esetben a tar­
talék-alap még többre lenne leemelhető. B u- 
z á s Pál ellenben azon nézetben van, hogy 
maradjon meg az eddigi 600 db részvény, de 
névértékűk dupláztassék meg.

Z á d o r Lajos hivatkozva arra, hogy a 
legtöbb pénzintézetek arra törekednek, hogy 
részvényeik számát redukálják, ajánlja az igaz­
gatóság előterjesztését elfogadásra, — mig 
F e i s c h 1 Károly azon véleményben van, 
hogy újabb 600 db részvény bocsáttassák ki!

K o m 1 ó s s y Arthur nem helyesli az 
újabb részvények kibocsátását, mert ez nagy­
mérvű üzérkedést vonna maga után. Maradjon 
meg az eddigi 600 db részvény, 400 frt név­
értékűvé emelve, mert a czél az, hogy a nagy 
betétösszeghez közelebb hozassák az alap­
tőke

E felszólalás után az igazgatóság előter­
jesztése, melyet fentebb főbb körvonalaiban 
ismertettünk, elfogadtatott.

Az alap-szabály módosítási tervezet nyom­
tatásban szét lévén osztva, felolvasottnak te­
kintetett, s azonnal megkezdődött részletes 
tárgyalása.

A tárgyalás folyamán a tervezeten cse­
kély többnyire csak styláris módosítások tör­
ténték, csupán a 67-ik §-nál történt lényege­
sebb módosítás, mely a felügyelő-bizottságba 
póttagok választását is elrendeli.

Ha terünk engedi: a módosított alap­
szabályokat közölni fogjuk

A nyugdij-szabályzat módosításának tár­
gyalása, az idő előrehaladása miatt a legköze­
lebbi közgyűlésre halasztatott, s a közgyűlés 
d. u. '/42 órakor véget ért ]

HELYI HIREK ““
* Városi közgyűlés. Meghívás az 1888. 

évi deczember 4-én — kedden — délelőtt 11 
órakor, a városháza nagytermében tartandó 
rendkívüli bizottsági közgyűlésre. Tárgy : Fo­
gyasztási adó ügy. Debreczen, 1888. deczem- 
ber3 Gróf Degenfeld József, főispán.

A kik Kossuthot haza hívják. Néhány 
dorogi (politikus jól megnevettette Kossuth 
Lajost. Mint írják, mikor gr. Károlyi Gábor 
legutóbb Turinban járt s tisztelgett Kossuth 
Lajosnál, a nagy hazafit nevető hangulatban 
találta. Kossuth azonnal meg is fejtette a 
tréfás kedv titkát. Felolvasott vendége előtt 
fsy levelet, melyet H a j d u-D öregről 
kapott Ebben arra kérik, hogy térjen haza. 
b buzditásul azt írják : „Biztos forrásból kö­
zölhetjük, hogy jó királyunk: Ferencz József 
ö felsége, a ki már annyi kormánynyal kísér­
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Jön a rendőr s elűzi onnét, —
Egy darabig, fut fut, — rohan még 
Mig végre eszmélete fogy 
S egy kapu alatt összerogy.
Szél tépi, hó szakad reája,
Mikor Radnóthy megtalálja.
Letérdel mellé; látja él még, —
És látja, hogy: tündéri szépség . . . 
Egy-két lépés kell csak hazáig,
Karjai közt vivé odáig.
Otthon fölverve: inas, szobalány, 
Anniivá néz Sándorra mind a hány.
— „Ápolónőért, orvosért el!“
— Maga a beteg mellé térdel.
Szivén melengeti kezét
S az perezre nyitja a szemét.
Sándorra néz, zavartan, tétován.

„Köszönöm uram 1“ rebeg azután, 
Egy perczig érzi, mily dicső ellentét 
Négy zárt fal áldott melege,
Ott künn pedig, egy végtelenség 
Nyomora átka és jege !
Csak ki ne űznék oda már!

Eszméletét veszíti s lelke 
Kinos láztól űzetve jár,
Élet-halál vívnak fölötte!
Sándor sok, szörnyű éjjelen 
Virraszt fölötte éberen 
S a mit a láz-beteg beszélt,
Abból tudott meg egy — regényt,

(Folyt, köv)
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letet tett, végre maga is arra a meggyőződés­
re jutott, hogy a bajokban csak így Kos- 
suth-minisztérium segíthetne.“ (Nem is rossz 
gondolat. lí. v.)

* Polgári perek A debr kir. törvény­
szék polgári osztályának nyilvános tanács ülé­
sében folyó hó 4 én — tehát holnap — a kö­
vetkező perek kerülnek tárgyalás alá :

13422 888. P. Cs. Kovács Sándornak 
Molnár Zsófia elleni házassági válópere.

18562 888 P. Botos Zsófiának Juhász 
Gyula elleni házassági válópere.

13563/888. P. Tóth Lajosnak Teremj 
Zsófia elleni házassági válópere

12642 888. P. Floszmaun Gusztávné fel­
peresnek, Csapó Ferencz alperes elleni 1299 
írt 94 kr s járulékai iránti rendes pere.

12662/888. Ádám Mark felperesnek, Vaj­
da István és Szakái Ferencz alperesek elleni 
2000 frt s járulékai iránti rendes pere.

* Színház. Tegnapelőtt, szombaton este 
„Sarah grófné“ adatott csekély számú 
közönség előtt; bizonyos, hogy a „Jó barátok, 
vagy más ily darab sziurehozatalával nagyobb 
közönséget vonzottak volna. Tegnap a „T é- 
k o z 1 óu ez. látványosságot a szokott vasárnapi 
közönség nézte.

*

Rónaszéky Gusztáv arra kéri „Sarló Be- 
edek a mennyországban“ ez müvének t. gyüj 

tóit és ivtartóit, úgyszintén az előfizetni szán­
dékozó közönséget, hogy az előfizetési dijjakat 
legkésőbb f. hó 5-ig a „Debr. FJlenőr“ nyom­
dájába beküldeni szíveskedjenek.

vak-

Komáromy Alajos, a nemzeti színház nagy 
érdemű nyugdíjazott tagja holnapután vesz 
végbucsut a színpadtól, melynek 1845 óta, te 
hát közel félszázadon keresztül volt nem di- 
csőségtelen bajnoka. Debrecze.iben lép utóljára 
a világot jelentő deszkákra, mely város számos 
kiváló fiával szerepelt ö együtt azon nagy 
tragédiában, melynek fényes neve „1848/49-ik 
szabadságharc z“ és ebben, hősiessé­
gét szenvedésekkel megpecsételve, mint ifjú 
korában a színpadon, szintén hős szerepet 
játszott. Piros pántlik ás volt ő is, 
még pedig tiszt, mint Debreczenben még élő 
tiszttársai közül Simonffy Imre, kir. tan. és 
polgármester, Beke Mihály, árvaszéki elnök, 
Balogh Imre, törvszéki biró, Szel János telek-1 
könyvi tisztviselő. A kegyelet kettős tényét 
végezi a lelkes debreczeni közönség, midőn a : 
szabadságharcz hősének s a színpad érdemes 
vetáránjának bucsuünnepét részvételével emeli. 
Komáromy Alajos Laroque-ot játsza holnapután 
az „Egy szegény ifjú történetéiben. Feuillet 
e kitűnő alakját Tóth József, a nemzeti szín­
ház nagy művészének kidőlte után csak is Ko­
máromy Alajosra bízhatták, ki e szerepében 
is oly sikert aratott, mint valamikor „Bánk 
bán“-ban, a „Végrendeletiben, az „Elet álom“ 
királyának szerepében, Moor Károkban sat. 
Had térjen vissza az érdemes művész üllői 
magányába kedves és megnyugtató emlékekkel. 
Ajánljuk a bucsuföllépést kivált a hely­
beli müveit tanuló ifjúság és 
a z 1848/49 iki összes bajtársak 
pártfogásába is.

Ugyané tárgyban vettük a következő fel­
hívást :

Az idő halad, magával sodorja az éveket 
és embereket, ma holnap csak elvétve talál­
kozunk azokkal, a kik a szabadságharcz lelkes 
bajnokai voltak. Ezek még mindig megérdem­
lik, hogy őket felkeressük ott, a hol találha­
tók, kezet szorítsunk velők még egyszer az 
életben. Komáromy Alajosa nemzeti 
színház nyugalombe lépett egyik veteránja a 
89 ik honvédzászlőalj tisztje ide jött helyünk­
be. hogy ott hol legszebb napjait, fiatalságát a 
sokat jelentő színpad deszkáin átélte baj 
társait, barátait és jó ismerőseit még egyszer 
színről színre láthassa és megjelenésével elő­
idézze nekik azon fényes napokat, melyek hír­
től, dicsőségtől ragyognak. Már maga ezen 
szives figyelem is méltó arra, hogy nemcsak 
mi, volt fegyver társai, de Debreczen város 
minden szép és nemes eszméért lelkesedni 
tudó közönsége tömegesen jelenjen meg f. hó 
5-én este a színházba és Komáromy Alajosnak 
jubiláns bucsuföllépte alkalmából tegye meg 
azon szívélyes óvátiót, melyet ő úgyis, mint a 
magyar színészet egyik kimagasló jelese, de 
úgyis, mint a felejthetlen 1848'49-iki napok 
egyik bajnoka, sőt áldozata méltán megérde­
mel. Debreczen, 1888. decz. 3-án.

Balogh Imre,
m. kir. törvényszéki biró.

•* Felolvasókor. Tisztelettel értesítjük a 
t közönséget, hogy a legközelebbi felolvasás 
nem 5-kén lesz, mert ekkor a nagy terem 
hivatalos czélra van lefoglalva, hanem 6-kán, 
csütörtökön délután 5 órakor. Felolvasást tart 
Dr Balkányi Emil orvos ur : „Az agy­
működéséről.“ (Az agy szerkezete, az idegek 
működése, az álom, az agy működése álomban, 
gondolkozás, egyes kísérletek észlelete ezen 
a téren ) Belépti szabad jegyek csütörtökön 
délután Tóth Béla ur gyógyszertárában kap­
hatók.

* Gróf Vay Dániel a következő levelet 
intézte Domahidy Ferenczhez, Szatmármegye 
főispánjához, mely a Vértesi Arnold szatmári 
felolvasása alkalmából a „Szatmár“ ez. lap 
decz. 1 ki számában jelent meg :

A „Szatmár" lapnak udvarias szerkesz- 
je tőlem „Tárcza czikket“ vár; kívánságát 
egy bizalmas levélre apasztva imé teljesítem.

Az 1848/9. éveket férfikoromban átélt 
vén emberek kétszeresen átérezzük, hogy az 
irály nagymesterének, s minden izében re­
mek szónoklatáról, ifjúi lelkeskedésünket fo­
kozó halhatatlan Köleseinek megyéjében

czikket írni, s azt közre bocsájtani 
merő ség

Én is jobb szeretnék a 12 pontjával köz­
életünknek — riadót vert Szatmármegye előtt 

néma pietassal hódolni.
Légy és meg vagy győződve, bogy ha a 

páratlanul munkás — az országos elismerés­
sel tisztelt — Vértesi A mohinak palástjába 
nem kapaszkodhatom : — néma lettem volna, 
mint a hal.

Vértesink hangya szorgalmának nem elég 
ezer novellája“ ; hirlap-irói tevékenysége 

sem elégíti ki. Arnoldunk ezenfelül a magyar 
irodalomnak Dsbreczenben a halhatatlan Ka 
zinczytól öröklött buzgalommal szaporítja nap­
számosait.

Nem hagy békét a nyugalmat kereső 
vénségnek, égő fáklyát gyújt az ifjúságnak, 
betör Thália oltárához és híveit nehéz szak­
májukon túl irodalmi tévékeuységre ösz­
tönzi.

Vértesi, az országos nevű regényíró, 
egyszersmind Debreczennek Wigand Ottója.

Ha genije az összes hazáé, hazafiul te­
vékeny ségben egészen debreczeni czivis.

És mint a Domokosok, Komáromyak, 
minden czimübnél büszkébben hangoztatják, 
hogy ók Debreczennek érdekeiért küzdő pol­
gárok. úgy a jelenleg Szatmáron ünnepelt 
Vértesi — teljes joggal mondhatja : „debre­
czeni czivis vagyok!“

A magyar alföldnek Mekkájához Szat­
mári, a századok testvéri szeretető kötötte. A 
két magyar város együtt élvezte, élvezi örö­
meit, megosztja barátságát, s vetélkedik a ha­
zának szerzett áldozataiban.

A szatmármegyei főispánnak felesleges, 
Szatmár városára pedig sértő lenne, ha Deb­
reczennek büszkeségét szives barátságba aján­
lására.

Én, mint bolygót az üstökös, Vértesit 
— a magyar irodalomnak egyik üstökösét, 
követni fogom és ünnepén sánta lábommal 
eljárom a debreczeni csöndes lakadalmast.

Vizontlátásig lélekben tisztel
barátod: 

gr. Yay Dániel.
* Vörösmarty ünnepély a kereskedelmi 

akadémián. Vörösmarty születésének évfordulója 
alkalmából, a kereskedelmi akadémia „Önképző­
kör “-e zártkörű ünnepélyt rendezett, hogy le­
rója a nemzet nagy költőjének emléke iránti 
kegyeletét. A majdnem teljes számban meg­
jelent ifjúságon kívül részt vettek az ünne­
pélyen a tanári kar részéről: dr. Bayer Fe 
rencz igazgató, dr. Szántó Sámuel és

helyiségében (piacz, Vecsey ház) fognak meg­
tartatni és pedig vasárnap, kedden és csütör­
tökön, mindenkor este 8 órától kezdödőleg. 
A tanfolyamban résztvevők a nevezett tanár 
urak bármelyikének előadására jelentkezhetnek, 
s nincs senki ahoz kötve, ha ideje nem engedi, 
hogy az egész tanfolyamot hallgassa. Jelent­
kezhetni a tanfolyamra Huber József egyleti 
elnöknél, továbbá az egyleti helyiségben a 
gazdánál. Azt hisszük, hogy az iparos ifjúság 
önképző egyletének a munkás ifjúság érdeké­
ben tanúsított ezen nemes törekvését felesle­
ges az érdekelteknek különösebben is ajánlani, 
meglévőn győződve, hogy a szellemi téren való 
elöhaladás érzetétől áthatva, az iparos ifjúság 
minél nagyobb szóban igyekezni fog a tanfo­
lyamban való részvételre jelentkezni. Debre 
ezen, 1888 decz. 3. Huber József elnök, Grün- 
vald József titkár

* Névnap. Tegnap ülte meg névnapját 
dr. Király Ferencz kamarai titkár, Pap Fe- 
renez városi főjegyző, Tóth Ferencz ügyvéd, 
Balogh Ferencz, theologiai tanár, Bay Ferencz 
földbirtokos, stb
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* Jogászból. A jogászbál-hizottság követ-1 
kezóleg alakult meg. Élnők : ifj. Beraáth Ist­
ván, alelnökök : gr. Oáky Adorján, ifj. Fráter 
Béla, jegyző Tüdős László, ifj. Búzás Pál 
pénztárnok, Ujfal ussy Dezső ellenőr. Bizottsági 
tagok : Bernáth Lajos, Csanádi Jenő, Galánffy 
János, Kávássv L. Sándor, Körösi Kálmán, Ku- 
tassy József. Lengyel Kálmán, Gresskovics 
Vilmos. Molnár Gusztáv. Pallaghy Gyula, Scheer ; 
Béla, Szakolczay Lajos, Tóth Aurél, Öregh ; 
Béla. A jogászbál 1889. Január 12-én lesz. A 
páholy jegy 5 frt, belépti jegy 3 frt. — A

személyében, ki egyike városunk legképzettebb 
és legkeresettebb ügyvédeinek, oly igazgatót 
nyert az intézet, ki annak érdekeit mindig 
szivén fogja hordani s az intézetet még na­
gyobb virágzásra emelendi. Ennél szerencsé­
sebb választást alig lehetett volna tenni.

* Eljegyzés. Kanizsai Endre, a hatvan-, 
utczai ref. elemi iskola tanítója, tegnap vál­
tott jegyet Kovács Ilka kisasszonnyal, 
ugyané tanintézet kedves és szép képzettségű 
tanítónőjével. Áldást és szerencsét kívánunk a 
szép frigyhez !

* Ingatlanok forgalma. A debr. kir. tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóságnál nov, 
24-től decz. 1-ig. Iklódi András és neje Sa- 
lánki Eszter veszik Butykav Menyhért házát 
ondódi és uj osztású szántóföldével 3400 írtért, 
Debreczen város veszi Csapó Zsuzsánna Tikász 
Dávidné és társai 57* boglyás gáti kaszállóját 
900 írtért. Ifj. Gombos Ferencz veszi Balajti 
Mihály és neje Kovács Zsuzsánna házát, 
visszavásárlás czimen 1000 frt értékben. — 
Kiss Károly és neje Szilágyi Mária veszi 
Juhász Mihályné Méhész Zsuzsánna homok­
kerti szőllóje egy részét 210 forintért. — 
Lengyel Jdzsefné, Köt Zsuzsánna veszi Juhász 
Mihályaé Méhész Zsuzsánna homokkerti szőlője 
egy részét 125 írtért. Özv. Nagy Károlyné Ju­
hász Zsuzsánna veszi Juhász Mihályné Méhész

j Zsuzsánna homokkerti szőllóje egvrészét 110 
j írtért. — Nagy József és neje Szilágyi Zsu- 
■ zsánna veszi Nagy Gábor hatvan utczai szól- 
I löjét 450 írtért. — Latinka János és neje 
j Porhamar Zsuzsánna házát 850 írtért — 
Schvarcz Gyula veszi Schvarcz Máté háza és 

j sesta kerti szőlője ót illető fele részét örök- 
I ségbe tudással, előbbit 7000 frt, utóbbit 100 frt 
I értékben. Molnár Albertné Kertész Juliánná és 
i Kertész János mint kiskorú Kertész István és 
I társai gyámja veszik Dien János és neje Mé- 
i hész Katalin uj osztású szántó földét 767 
j frt 58 krért. Feischl Fülöp és fia veszik Bö- 
' szörményi Zsuzsánna Pető Istvánná és társai 
I ujosztásu szántó földét 489 frt IS krért.

* Áthelyezés Fluck Miklós, a nagy-ká­
rolyi dohány-beváltási hivatalnál alkalmazott 
beváltási tiszt, Nagv-Károlyból decz 1-től jö­
vő év január végéig, hason minőségben Deb- 

helyeztetett át.
Terszüke mi.-.tt holnapi számunkra ma-

meghivók a hét folyamán szétküldetnek, azok 
akik magok vagy mások számára meghívót j ^eezenbe 
óhajtanak, esetleges félreértések kikerülése1
végett a fent nevezett bizottság bármely tag- , radnak a korcsolyázó agy,et tegnapi közgyü­
khöz (hivatalos helyiség Batthyány u. 2o58 »léséröu az Alföld' K4rolj tánezmester próba- 
sz. átfordulni szíveskedjenek. 1 báljáról Írott tudósításaink, valamint számos

Szatmáron X értesi Arnold felolva- egyéb közleményeink.

Gyula tanárok. Az ünnepélyt Strausz Ferencz 
ifjúsági elnök lendületes beszéddel nyitotta 
meg, melyben vázolta Vörösmarty munkás­
ságát és azon hatást, melyet müvei a nem­
zetre gyakoroltak. Ezután Faragó Má­
tyás 3. éves hallgató szavalta, „Az élő szo­
bor“ czimü költeményt Vörösmarty tói, mely 
után Darvas Vilmos 3. é. h. „Vörösmarty 
müveinek hatása korára“ czimü dolgozatát 
olvasta fel S t r au s z Ferencz elszavalta „Vö­
rösmarty emlékezete“ czimü költeményt Zilahy 
Imrétől, G r o d a Kajetán 3. é. h. méltatta 
Vörösmartyt, mint epikust, H o 11 i k Sámuel 
2. é. h. szavalta „Kis gyermek halálára ez. 
költeményt Vörösmartytói és végül Gott­
fried Albert szavalta „Petiké“-t ugyancsak 
Vörösmartytói. Ezután dr. Bayer Ferencz igaz­
gató intézett néhány szót az ifjúsághoz : Vö­
rösmarty! állította példányképül, ki íáradat- 
lanul működött a hazáért, és utalva arra, 
hogy ha mindenki teijesiti a haza iránti kö­
telességeit a masa szűk körében ép oly igaz 
hazafi, mint az, ki nagy dolgokat mivel, azon 
óhajának adott kifejezést, vajha minden ifjú 
úgy tenne eleget hazafiul kötelességének, mint 
megfelelt Vörösmarty a magáéinak. Az elnök 
rövid zárszavai után, az ünnepély véget ért. 
A tanárok az ifjúság lelkes éljenzései közt 
hagyták el a termet,

* A főiskola köréből. A folyó évi, váro­
sunkban tartott őszi segélygyüjtés eredménye 
következő volt: A) Pénzben. 1. A t ápi n t é- 
zet részére. I. kerület. Hatvan-utcza 96 
frt 45 kr, II kerület. Péterfia-u. 129 frt 80 
kr, III. kér. Csapó u. 65 frt 10 kr, I\. kér. 
Czegléd-u. 90 frt 24 kr, V. kerület Varga-u. 
77 frt 37 kr VI. kér. Piacz-u. 147 frt 33 kr. 
Összesen 633 frt 29 kr. 2. Szegény ta-

____ sásának alkalmából — a legszivólyesebb ová-
Szoyka i cziókkal fogadtatott. Tiszteletére fényes ban-

voltak debre-
Muzsák. 

Kisfaludy-társaság szerdai ülésénkettet rendeztek, melyen jelen 
czeni kísérői, gróf Vay Dánie 1 és Kis Sándor,; Beöthy Zoltán titkár jelentést tett a beérke- 
továbbá gróf Teleki Sándor ezredes, Doma-! zett pályamunkákról. A novellapályázat egyik 
hidy Ferencz főispán s a város intelligencziá- bírálója, Rákosi Jenő fölmentését kérte a fai­
jának színe java.

* Thaa estély. A „debreczeni nő egylet“ 
saját jótékony czéljaira f 1888. évi Deczember

rálói tiszt alól, minek következtében a társa­
ság Zichy Antalt kérte fel bírálónak. A felol­
vasások sorát Sturm Albert emlékbeszéde

hó 15-én az „Arany Bika“ dísztermében táncz- I nyitotta mag Ring Mihályról, a társaságnak 
czal egybekötött The estéht rendez, a választ- ! ném rég elhunyt levelező tagjáról. Szász 
mány nevében : Veresné Szathmáry Teréz, el- ! Károly olvasott fel költeményeket „Úti tár­
nok Lébb Pál né, alelnök. Berger Henrikné, 
alelnök. Belepti-jegyek, melyekhez szelvény 
(egy adag theára) lesz csatolva — személyen­
ként 2 o é. frt Páholy-jegy szintén 2 frt. 
A páholyban levőknek személy jegygyei is el­
kel 1 látva ienniök. Páholyokra előjegyezhetni 
Győri Elek egyleti pénztárnoknál d. e. 9—12 
óráig a főiskolai pénztári hivatalban. Felülfi- 
zetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Beke 

1 László, Schwarcz M Benő, Szent-Királyi és 
Kalenda és Zádor Lajos urak üzletében. Kez­
dete 8 órakor.

* Halálozás. Földessy Emil kegyes-tanitó- 
rendi áldozópap, középiskolai rendes tanár, a 
magy. kir. természettudományi társulatnak 
rendes tagja, hosszas szenvedés után életének 
45. évében e hő másodikán jobblétre szende- 
rült. Temetése e hó 4-én az algymnasiumtól 
lesz. Áldás és béke a szeretett tanárnak ham-

I vaira 1
* Temetés. Kovács B. Gyulát, kinek ha­

láláról múlt számunkban megemlékeztünk, teg­
nap d. u. temették el nagy .részvét mellett. 
A háznál K. Tóth Kálmán ref. lelkész

mondott megható beszédet, a ravatal 
volt elborítva. — A 

és özvegye koszorúin 
szebb ko-

c z á m b ó 1“ czimmel. Legjobban jellemezi a 
bemutatott költeményeket jeligéjük :

A mit láttam, átérezve, —
Le is Írtam abba" a pereibe’,
Hogy az első benyomásban 
Azután is mindig lássam.

Végül V értesi Arnold olvasta fel „A 
rut leány czimü novelláját Az érzéssel és 
erőteljes jellemzéssel irt elbeszélést zajosan 
megtapsolták.

ur
k o s z o 
ravatalra

r u k k a 1 
édes anyja

nulók részére. A hat kerületből össze- \ kívül, következő feliratú szebbnél 
sen gyűlt 227 frt 13 kr. Összesen pénzgyüj j szőrük tétettek : Felejthetetlen jó testvérnek 
tés 860 frt 42 kr B) Terményekben. Kétsze­
res élet 19 mm. 50 klg, vegyes élet 41 klg., j

Debr. színház.
Holnap, kedden, 1888. deczember 4-én, 

páratlan bérletben :

Kisvárosi hírességek.
Másodszor.

Felelős szerkesztő 0&sj>á.r* Imi'«» 
T/iod/5 ntatrsef Imi-«*

e»$se®» saw—> •

— Mari 
Ilonka és

— Drága jó Gyula bácsinak — ■<*£ 
Aladár. — Szeretett kedves Gyula fjp

vénekesős tengeri 31 mm 20 klg. burgonya 2 mm.! bácsinak Irénke. A kedvei 
05 klg., paszuly 21 klg A mint értesülünk, szerető anyósa. — A kedves jó sógornak — 
hosszú idő óta nem jövedelmezett ennyit főis- j Izabella 
kólánknak az őszi segélygyüjtés.

Felhívás. A helybeli iparos ifjúság ön­
képző egylete, mint más alkalmakkor ez idén 
is esti tanfolyamot rendez a munkás ifjúság 
részére Az eddig rendezett ilynemű tanfolya­
mokban csak az egylet tagjai vehettek részt; 
mostani tanfolyamban résztvehet minden Deb-, 
reczenben munkában álló munkássegéd, avagy j Lajosné. A
önálló iparos, tekintet nélkül arra, tagja-e az; jegyzői kara , D.
egyletnek, vagy nem. A tanfolyam tel felejthetetlen emlékű embei barát na ^ , g

Kovács B Gyulának — Sárváry 
Lőrincz. — Szeretett rokonunknak — Simon- 
ffy Sámuel és családja. — A jó rokonnak . — 
Dr. Sárváry Gyula. — A jó rokonnak — Ozv. 
Csorba Lajosáé — Özv. Rickl AntaSné. — j 
Kedves keresztapának — Tónika. — A jó ba- j 
rátnak — barátnői. — A felejthetetlen jó s 
barátnak — Vilma és Lajos — Özv. Szabó 

debreczeni kir. törvényszék 
Kovács B. Gyulának. — A |

Legolcsóbbtól legmaga­
sabb árig

KARÁCSONYI és ÚJÉVI
ajnndékok,

valamint

jesen díjmentes. A tanfolyamban elő­
adó tanárokul szerencséje volt megnyerni az 
egyletnek Fazekas Sándor reáliskolai igaz­
gató urat, ki előfogja adni a polgári és üzleti 
ügyiratok alaki és irályi szerkesztésére vonat­
kozó ismereteket, továbbá történelmet, különös

Mari. — Mayer Adolfné. — A jő barátnak — 
Dr. Zelizy Dániel. — A jó barátnak — Dr. 
Szikszay Imre — Künn a temetőben Magy ári 
Kálmán" zenekara játszott el néhányat kedvencz 
dalaiból.

A debreczeni vadasz-társaság az Oha

EK-]

tekintettel az ipar és kereskedelem fejlődésére ; ton körvadászatot szándékozik tartani, de csak
------ is úgy, ha előbb 12 tag legalább is jelentke­

zik a részvételre és nevét pénztárnok Pájer 
Józsefnél lévő ivre aláírja. Az elnökség.

* Választás. Az ipar-egyesületi takarék- 
és hitelintézet igazgatójává a szombati gyülé-

H a r m a t h Gergely reáliskolai tanár urat, 
ki az iparosoknak szükséges számtant és könyv- 
vezetést fogja tanítani; Krisztián! Alajos 
főiskolai rajztanár urat, ki a szabadkézi és
technikai rajzokban fog oktatást adni. Az elő- „ „ . ..
adások, melyek f. é. deczember 11 én’sen Nagy Ferencz ügyvéd, az intézet eddigi 
vaendik kezdetüket, a reáliskola * jogtavácsosa választatott meg. A megválasztott

É legnagyobb választékban £
5 kaphatók #
• Sgest-Erályí és KaJenda^
6 üzletébe». #

tűm
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Bandák és Mnffok J
______,eeeeeee@eaee®©@s@®-:»©s
Előre haladt idény miatt a g

® következő czikkeket u. ni. g g
McM dti-rsf &,©lmék$ | <

Flanellek, Kassánok és Szőnyegek, | |
mától kezdve rendkívüli leszállított áron ki- ® |

árusítom. @ g
Tisztelettel || »

m JKAW JSLám I

® v Igen olcsó árban kapható ©^—fi—— ..... ...... .

AZ „ANKER"
élet- és járadék biztosite-tarsasag

VEZÉRKÉPVISELŐSÉG: Budapesten, Deáktér 6. sz. saját ház „Ankerudvar’
A társaság minden az ember életbiztosítására vonatkozó üzletekkel fog­

lalkozik. u. m. : a) túlélési és kiházaaitási biztosítások ; b) haláleseti biztositások;
c) járadék biztosítások. , .

Nyereményrészül fizetett a társaság a) haláleseti biztositások után az évi 
díj 25°/„-st ; b) a túlélési és kiházaaitási biztositások után átlag a biztosított 
tőkének 30*/e át, s igy minden biztosított 1000 frt után tényleg 1300 írt fizettetett.
Részvénytőke és biztosítéki alap

- ’ ' - ' frt 34.513 072 95

orona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz raktár Debreczen es videkere.

I g Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni @ p 
| H fióktelep árucsarnoka S ®
f -S SB I m M Ä s 1L 2
— ^ S3 Ni

legjobb minőségű W| S
llE szepességi főzelékeket, §| o
|“S ÁFONYÁT, EIZIKE GOMBÁT. G S2TENYÉT,
5 boszniai szENát, szíívsUt, fii1

JlfPERGETETT es KERET MÉZET;
különfélébb friss minőségű

SAJTOKAT, LIPTAI TÚRÓT
•í 2 8 Magyarádi. szegsz *rdi, egri (bikavér), sasliegyl, 
b ^ szomorodni, tokaji gyógy assau borokat; ó-ja- _

maicfíi I Rmot, cognacot, olasz, spanyol és tranczia ***-a 
T borokat, tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, orosz- 
5 halat, sardiniát leg jutányosabb árak mellett
Q te ^ Tisztelettel ^
£ Éjt Gazdák es iparosok aitaiancs hitelszövetkezet jj|J x
5 H debr. fióktelep árucsarnoka 2 g-

w N,-várad uteza, megyeház mellett 'A
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> Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz raktár Debreczen es vidékére.

163 330,602 42 tőke 
48.966 44 járadék.

1387 deczember hó 3léu
Az utolsó üzlet jelentés szerint a bizt. 

állomány 1887 decz. hó 31. volt
és

A társaság létezése óta haláleseti 
es NÍházasitasi biztosításokért
1887 dsez. hó 31-ig kifizetett „ 58 929 495.40

Dijkönyvecskékkel és felvilágosítással szolgál a vszérképviselöség Budapesten, vagy
a helyi ügynök

ztő.
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DOttT és VETTE

©

Eladás
Eredeti barelok-ban, 

bejegyzett védjegygyei

Utánzatoktól óvunk mindenkit

BUDAPEST, V.
Józseftér,

5

m m m m m m m m m m m iaw «ViVíWa a í m a

S3ü©.aaA L]P©»X- Exportét".

ü,,- Vidéki és helybeli kereskedők, pékmesterek, kenyérsütő a" 
asszonyok, háziasszonyok es fogadós urak ügyeimébe! gj

JEgyedüli főraktáramban. B
SS Valódi szesz sajtóit (és nem össaemesterkélt) kiviteli (export) élesztő, gg

mely még 1848-ban al piUatott, a mely az 1885 évi budapesti országos g| 
asa* kiállításon éremmel, 187U-ben a prágai uemzetközi szakkiállításon díszoklevél 
■P*.'— és éremmel lett kitüntetve. Üzletemben ez árukat 10 év óta árusítom, a arról jg,

ÉH győződtem meg, hogy vevőim mindég meg voltak elégedve, s ép azért jó-
ÉH saga és gyorserejórőt jót állva, bátrán merem azt, mint a legjobbat a nagy- ■

tiái erdemü közönségnek ajánlani. Ez élesztő télben 14, ny.trbau a leguagyoob ^ 
ssa meiegben is 8 napig eltartható. Nálam naponta kétszer, t. i. az estea es gj|

reggeli vonatok érkezte után nagyban es kicsinyben kaphatók.■8 Abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy daczára a szeszadónak, gjg
Ül mely az élesztő kiláját 15 krral felemelte, es úgy kicsinyben, mint nsgi ban ■

ÉÉ ismét eladásra jutányosán szolgálhatok. ...
Aliután a karácsonyi ünnepek közelednek, lisztedet el kérem ä vméki HÉ 

“3 kereskedő urakat, hogy szüiség etemet legkésőbb deczember 15, IS náliam jjj|j 
megrendelni szíveskedjenek. _ . 63

■ Alidon a t. ez. közönség kegyes páitfogásába magamat ajánlom, szí-
vea megrendelést kér kiváló tisztelettel HH

■ MEXBELŐV1CS» LAJOS, J
főpiaca, a városházzal szemben.
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I KITÜNTETÉSj
1 SZEGED i
8 érdem éremmel j 
1 1576. i ]liÖNYIJ- és j

KÖNYV- és KŐNYOMBÁJ A
Debreczenben, Föpiacz. Sz. Na-yy Károly ház.

Ajánlja magút mindenféle
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^^5 gyors és pontos elkészítésére; ü^.

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és í oly óiratokat minden nyelven,
<6,*. *»«.»?- <3s* a&kwa a»a?-s* ^ ? <öLl.»*aBWt-Ä'wr«JU:®-a:

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTTÍVEKET; #

áiiaz&s ss
Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjotá- 

nyeeabb árban eszközöltetnek.
A papír gyári arban gzámíttatík.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” ez. hírlapban iegolCSÓbbaii SZáfilitva kÖZZétSSZek,

KUTASI IMRE könyv- es kőíiyomda tulajdonos.
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